

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

The Provincial Library City

UKRAINIAN LABOR NEWS

WINNIPEG, MANITOBA, CANADA.

CORNER PRITCHARD AVE. & McCREGOR ST.

Виходить два рази на тиждень — в середу і суботу. — Published semi-weekly — on Wednesday and Saturday

РІК II.

Ч. 84.

СУБОТА, 4. ГРУДНЯ 1920.

WINNIPEG, MAN.

SATURDAY, DECEMBER 4th, 1920.

No. 84.

VOL. II.

Новинки.

Совітсько-англійський торговельний договір.

ЛОНДОН, 2. грудня. — Пропонований торговельний договір між Великою Британією і совітською Росією складається з десяти точок. Він, говорить не лише про назначуване одного або більше урядових агентів для замешкування і виконання своїх функцій на території другої сторони з забезпеченням від арештованих, але постановляє також, що такі агенти будуть мати права, якими є наділені дипломатичні представники, себто будуть вивозити паспорти і свобідно комунікувати ся (зносити ся) при помочи коду і цифрованого письма (тайного письма). Зроблено також застереження, що "урядовим агентам буде вільно отримувати і висилати кур'єрів з опечатаними пакунками, які будуть вільні від екзамінації".

Безробітні в Лондоні займають публічні будинки на мешкання.

ЛОНДОН, 1. грудня. — Норовистість серед міських безробітних, злучена з браком мешкань, привела до того, що кількасот людей в Едмонтоні, північний передмістя Лондону, заняли нині міський ратушу. Занята будинку доки не буде жадного насильства. Занявши будинок заявили, що вони будуть уживати ратушу за свої квартири до часу, поки не буде для них шось зроблено.

Ратуш в Тоттенгем, іншим робітничим дистрикті коло міста, був вчера сценно подібного мирного захоплення. Однак безробітні робітники, які заняли будинок, опустили його сьогодні, коли міська рада сповістила, що знайдено для них мешкання.

Публічні купальні в Волдгемстві зістали також заняті, а безробітні в Гекней мали біжку з поліцією.

Виключають з організації за прилучення до III. Інтернаціоналу.

ПARIЖ, 1. грудня. — Тутешні газети доносять, що на підставі рішення національного комітету Федерації Рішних Робітників, всі рідні синдикати, котрі заявили ся за III. Інтернаціоналом, будуть виключені з тої організації.

Смерть французьких комуністів підчас повороту з Росії.

ПARIЖ, 1. грудня. — Делегати з Штоггольму доносять, що три французькі комуністичні провідники, котрі брали участь у відбувшем ся недавно в Москві Комуністичнім Конгресі, пстгбили підчас розбиття перевозового судна, яке вони вивантажили в Мурманську для повороту до Франції. Кажуть, що погиблими були М. Вергіт, Лепетіт і Лефевр.

Страйк електричних робітників в Італії.

ЛОНДОН, 30. листопада. — Делегати з Риму до лондонської газети "Таймс" кажуть, що в місті Терні, около 35 миль на північ від Риму, вишшли на страйк електричні ро-

Зеліничий страйк в Норвегії.

ЛОНДОН, 2. грудня. — З огляду на зеліничий страйк в Норвегії положення з поживою в тим краю є поважне, — доносить кореспондент з Копенгаги до "Експендз Телеграф" за депешою з Християні.

В Норвегії є мяса лише на один тиждень і знова ходять слухи про симпатичний страйк на прибережних і електричних зеліничнях.

Арештована в Ірландії.

ДУБЛІН, 26. листопада. — Бритійські власти рішили ся знищити цілу шинфенську організацію і в тій цілі заряджено арештована всіх провідників Шин Фенів. Тут арештовано сьогодні Артура Гриффіта, оснуетеля шинфенської організації і віцепрезидента "Ірландської республіки", як також трох шинфенських членів палати громад та інших навіть умірованих Шин Фенів, хоч проти них не поставлено ніякого оскарження.

Принускають, що арештовані Шин Фені будуть конфіновані до неозначеного часу.

Троцький перебирає команду над червоною флотом.

ПARIЖ, 29. листопада. — З Константинополя доносять, що Троцький прибув до Севастополя, де візьме на себе безпосередню команду над червоною флотом на Чорнім морі.

Еспанські робітники проти послання військ "Ліги націй" до Вільни.

ЖЕНЕВА, 29. листопада. — В Більбао, Еспанії, відбули заворушення. Коли стало відомо, що "Ліга націй" рішила послати еспанських жовнів до Вільни, то робітники сейчас же виступили з протестом.

Робітники підпалили корабель "Альфонсе ЗНП". Доківі робітники і матроси дивили ся на пожежу, але відмовили ся його гасити.

В товні дунали підчас пожежу олівки "Нехай жие Росія!"

Планують похід на Кавказ.

КОПЕНГАГА, 26. листопада. — Телеграма з Гельсінгфорсу доносить до "Національ-Тізенде", що генерал Сокольников, командант більшовицьких військ в Туркестані, приказав своїй армії зайняти північні здовж аргансько-індійської границі. Московська "Красная Газета", згадуючи про розпорядок генерала Сокольника, говорить, що се повинно привести британське правительство до опамятання.

Звірства бельгійських панів в Конго.

НЮ ЙОРК, 27. листопада. — Тут прибув вчера на пароплаві "Кронланд" Геес Перкинс, гірничий пропектор з Гавстоу, Текс., який звиш двох років перебував в глибокій бельгійського Конго. Він каже, що варварське поступоване з тубільцями Конга зі сторони бельгійських панів в нічим не змінило ся. Знущання над робітниками занехано лише в прибережних околицях, але у віддалених провінціях уживають ся дальше побой і Перкинс знає випадки, де чорні робітники гинули наслідком катівських звичаїв Бельгійців. Він каже, що йому годі було дивити ся довшє на ті звірства і тому покинув Конго.

Як каже Перкинс, бельгійські урядники мають звичай брати в заклад муриських

Розвій електротехніки в соціалістичній Росії.

МОСКВА, 25. жовтня (Відень, "Роста"). — В зв'язі з будучим вивозом дерева уряджено в уральській області много нових електричних тартаків, які працюють знаменито.

В околиці Кострому урядже-

провідників, щоби таким робом дістати потрібне ім число робітників.

Угорщині грозить сеї зими голод.

ВАШІНГТОН, 24. листопада. — Брак поживи в Будапешті дасть ся сеї зими в знаки більше чим минушого року. Про се доносить комісар Червоного Хреста з Угорщини.

Неврожай на Угорщині змушує завести строгі зарядження щодо роздачу поживи при помочи карток. Найбільше потерпить середна класа, якої доходи є менші ніж в попереднім році.

Безробітє в Сицилі.

ПАЛЕРМО, 23. листопада. — Положенє в Сицилі приймає грізний характер. В містах приходять зі сторони безробітних до великих демонстрацій.

Підчас демонстрації в місті Канікатті прийшло до боротьби з поліцією, яка без найменшої причини почала стріляти в товпу і убила хлопця та ранила кільканадцять робітників.

Аргентинські соціалісти проти патріотизму.

БУЕНОС АЙРЕС, 25. листопада. — Соціалістична партія в Буенос Айрес рішила не брати участі в патріотичних демонстраціях. Пі резолюція в сій справі звучить:

"Зібрані делегати на конгресі стверджують, що наша партія є партією міжнародної організованої класи, та що патріотизм або ідея держави служили досі лише до зведення робітничого руху з дороти його дійсних інтересів. Тому наша партія рішила на будуче не брати жадної участі в патріотичних святах".

З австрійськими фінансами шораз гірше.

ВІДЕНЬ, 25. листопада. — Австрійські фінанси представляють ся з кожним днем гірше. Австрійське правительство обчислило надобір за біжучий рік на 13 мільярдів корон, а зновці альянтів подають, що надобір переходить 20 мільярдів корон.

Загальні довги Австрії виносять 80 мільярдів корон. Лише одна третя часть грошей, виланих австро-угорським банком, находить ся в Австрії. Від 1. цвітня скількість паперових грошей побільшилась в четверо.

Кроваві заворушення в Болонії.

МЕДЮЛЯН, Італія, 24. листопада. — Причиною кровавих заворушень в Болонії, в яких згинуло 8 осіб а 100 зістало ранених, було невдоволенє італійських націоналістів, що управа міста опинилась в руках більшовицьких.

Засіданє міської ради відбувало ся зразу досить спокійно. До заколоту прийшло, коли червоні радні під проводом червоного мейора почали виголошувати промови і вихвалювати Леніна і Троцького. (При останніх виборках до міської ради більшовицьки здобули велику більшість).

В салі нарад уміщено великий червоний прапор і націоналістичні радні сему не противили ся. До заворушень

прийшло, коли на вежі ратуші змінено італійський національний прапор на червоний.

Боротьба розпочалась, коли від ріжних націоналістичних клубів. Вона вела ся у внутрі ратуша, як також на улицах і площах, прилягаючих до ратуша. В боротьбі уживано революційні і ручні гранати. Боротьба трвала якоїсь від години, доки поліція і війсьсько не прибули на місце розділяючи обі сторони. В заворушеннях згинуло 8 осіб. Поверх 60 тяжко ранених забрали до шпиталів.

Число знижених будинків в Польщі.

ВАРШАВА, 24. листопада. — Після звіту статистичної комісії в конгресивній Польщі і Галичині остали як сліди великої війни руїни з поверх одного мільона будинків, між тим з 350.000 хат, 2.000 костелів і 100 божиць.

Турки домагають ся від альянтів опущення Константинополя.

КОНСТАНТИНОПІЛЬ, 22. листопада. — З приводу невдачі грецького прем'єра Венізелоса підчас останніх виборів турецьке правительство в Константинополі поставило до альянтів домагає, які рівноють ся ревізія мирового договору між Туреччиною і альянтами.

Турецьке правительство вручило італійському амбасадорові ноту, в якій домагає ся опорожнення Константинополя з військ альянтів, заявляючи, що се противить ся суверенности турецької держави. Турецьке правительство поставило дальше домагає, щоби альянти занесли альянтську контрольну комісію і на будуче не вмішували ся у внутрішні справи Туреччини.

Около три мільони безробітних в Зауц. Державах.

ВАШІНГТОН, 16. листопада. — Департамент праці обчислює, що в Злучених Державах є під тепершню пору 2 до 3 мільони безробітних.

Серед правилих, відносин в Злучених Державах було щороку 1,000,000 безробітних.

Велике безробітє пояснюють в части закритєм великого числа фабрик з причини застою у вивозі товарів, а в часті напливом нової еміграції.

Конгрес французької соц. партії відбудеть ся 25. грудня.

ПARIЖ, 5. листопада (почтою). — Національний конгрес зєдиненої французької соціалістичної партії, який мав відбутися 12. грудня, буде скликаний в місті Тур на день 25. грудня. Сподіють ся, що вигляд конгресу буде подібний до вислідку конгресу німецьких незалежних соціалістів в Гале, де 70% делегатів заявило ся за Третім Інтернаціоналом.

Загально надіють ся, що велика більшість французьких соціалістів заявить ся за злукою з Третім Інтернаціоналом і за утворенєм комуністичної партії Франції.

Завзятої боротьби сподіють ся над четвертим усьвієм, поставленим Третім Інтернаціоналом, в якій містять ся жаданє зрівня вських зносин з Жуо і іншими реформістами,

які контролюють нині конференцію праці.

Коли прийде до розколу, а він оказуєт ся неминучим, "Іманіте" стане органом комуністичної партії, а "Популяр" сторої партії і її тактиці.

Кара смерті за перевезенє комуністичних летючок.

БУДАПЕШТ, 1. листопада (почтою). — Военний суд засудив на кару смерті шлошара Александра Коксея за перевезенє з Відня на Угорщину комуністичних летючок.

Його брат селянин Беля Коксей засуджений за се саме на досмертну в'язницю. Двох їх товаришів дістало по 15 років, а двох інших по 10 років тяжкої в'язниці.

Переслідуванє Німців в Польщі.

З Познана доносять, що замкнено 10 німецьких організацій, зєдинених в "Кревоному союзі Німців в Польщі". Інтерновано 11 визначних німецьких діячів а як зачувати, мають наступити дальші інтернованя.

В Китаю вмирає денно з голоду 1.000 людей.

ПЕКИН, 15. листопада. — В Китаю вмирає денно з голоду 1.000 людей. Ліхи жнива і великий застій в промислі є причиною, що засоби прживи є далеко недостаточні, аби вижити населенє Китаю.

Фінляндсько-російський мир.

Обговорюючи вагу заключеня мира з Фінляндією, "Правда" і "Известия" вказують, що коли північно західний фронт перестанє існувати, Балтійське море стане отвором для торгівлі з Фінляндії і чере-

Фінляндію Росія буде могла одержувати конечні товари. Є очевидно річю, що в Фінляндії вже переминула доба шовінізму. Не тільки пролетаріят Фінляндії, але й її буржуазія і селяни витають мир з Росією дуже радо.

Проти прилученя Бесарабії до Румунії.

Народні комісарі закордонних справ російської і української совітських республік вислали спільну ноту до англійського міністра закордонних справ, в якій заявляють, що не узнатють договору, що прилучає Бесарабію Румунії.

Совітський представник в Римі.

Центральний езекутивний комітет Совітів іменував представником совітів в Римі Берзіна, який був провідником совітської делегації, що підписали мир з Фінляндією.

Сила міжнародної організації рільних робітників.

Недавно відбув ся в Амстердамі зїзд міжнародної організації рільних робітників. Зі звіту треба піднести, що організація рільних робітників зростає значно. В Англії має 360.000 членів, в Німеччині 780.000 членів, в Швеції 20.000 членів, в Данії 3.000 членів, в Австрії 5.000 членів, в Бельгії 1.700 членів, в Голандії 15.000 членів, в Італії 845.000 членів. Не було ще звіту з Польщі (110.000 членів), Чехословаччини, Франції, Еспанії і ин.

Посол Радянської України для Німеччини.

"Вперед" з 12. листопада доносить, що до Берліна приїхав уповажений представник радянської України Черник. Він замешкав у представника радянської Росії, Копа.

ПРЕДСТАВЛЕНА В УКР. РОБІТНИЧИМ ДОМІ

В СУБОТУ, ДНЯ 4. ГРУДНЯ С. Р.

Запомогове Брацтво відіграє надзвичайно чудову драму в 5-ох діях панисану М. Д. Ганкевичем п. и.

"В ГАЛИЦЬКІЙ НЕВОЛІ"

Згадана штука граєт ся пораз перший в Каваді.

ЦІНИ МІСЦЬ: 75, 50 і 35 центів.

В СУБОТУ 11-го ГРУДНЯ С. Р.

ДРАМАТИЧНО-СПІВАЦЬКИЙ КРУЖОК У. Р. Д. відіграє сенсаційну драму в 4-ох діях з часів російського царату і на початку революції П. Стеценка п. и.

"ЗА ПРАВДУ І ВОЛЮ НАРОДА"

Згадана драма граєт 3 рази з великим успіхом в минушій сезони.

ЦІНИ МІСЦЬ: 75, 50 і 35 ЦЕНТИВ.

УВАГА! В суботу 25. грудня (Christmas Day) буде відіграно другий раз модерна пєса Т. Колесниченна "ЛЮДОЖЕР"

ПЕРШИЙ РАЗ В ЕДМОНТОНІ!

Товариство Самообразованя ім. Т. Шевченка в Едмонтоні відіграє

В СУБОТУ, 11. ГРУДНЯ С. Р.

В УКР. ГРЕК-КАТ. ДОМІ, драму панисану В. Винниченко п. и.

"ДОЧКА ЖАНДАРМА"

і "ЖИВИЙ МЕРТВЕЦЬ"

Приходить як найчисленійше.